
          11. sz. melléklet 

 

A vízkárelhárításra vonatkozó főbb joganyagok 

 
Vízgazdálkodási joganyagok 

 

• A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (Mötv.) 

a települési önkormányzat feladatává teszi az egészséges ivóvíz biztosítását, a vízrendezést és 

vízelvezetést, a csatornázást. 

 

• A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény (Vgtv.) 

Tartalmazza a vizekkel és vízi létesítményekkel összefüggő állami és települési önkormányzati 

feladatokat. Külön rendelkezik a vizek kártételei elleni védelem és védekezés pontos teendőiről, 

tételesen meghatározva a polgármester (főpolgármester) az árvíz-és belvízvédekezéssel 

kapcsolatos államigazgatási feladatairól - és hatásköréről. 

 

•A vizek kártételei elleni védekezés szabályairól szóló 232/1996. (XII.26.) 

Kormányrendelet (Vhr.) 

A rendelet a kormánybiztos jogkörének meghatározásán túl meghatározza a védekezés 

országos irányítását, a védekezés műszaki feladatinak helyi irányítását, a védelmi bizottság 

irányítási és koordinációs feladatait. A meghatározott fokozatú védekezési készültség 

elrendeléséről, megszűnéséről módosításáról, illetve az ehhez szükséges tájékoztatási 

kötelezettség teljesítéséről is e jogszabály rendelkezik. 

 

• A vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V.22.) 

kormányrendelet (Hkr.) 

A rendelet a vízügyi igazgatási szervek, valamint a helyi önkormányzatok jegyzőinek 

vízgazdálkodási hatósági hatásköréről és a hatósági jogkör gyakorlásának rendjét határozza 

meg. 

 

•Az árvíz-és a belvízvédekezésről szóló 10/1997. (VII. 17.) KHVM rendelet 

A rendeletben az ár és belvízvédelmi feladatok konkrét meghatározása szerepel. A felkészülés 

részeként a védelmi tervek fajtáinak meghatározása, tartalma, elhelyezése is szabályozásra 

került. A rendelet melléklete tartalmazza az állami tulajdonú és kezelésű létesítmények 

jegyzékét. 

 

•A 30/2008. (XII. 31.) KvVM rendelet a vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek 

elhárítását szolgáló tevékenységekre és létesítményekre vonatkozó műszaki szabályokról 

A rendelet részletesen szabályozza a vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek elhárítását 

szolgáló munkák, művek és létesítmények műszaki tervezésére, rendeltetésszerű és biztonságos 

kialakítására, használatára, fenntartására és üzemeltetésére, vonatkozó előírásokat. 

 

• A 147/2010. (IV. 29.) Korm. rendelet a vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek 

elhárítását szolgáló tevékenységekre és létesítményekre vonatkozó általános szabályokat 

tartalmazza. 

 

•A 83/2014. (III.14.) Korm. rendelet a nagyvízi meder, a parti sáv, a vízjárta és a fakadó vizek 

által veszélyeztetett területek használatáról, hasznosításáról, valamint a folyók esetében a 

nagyvízi mederkezelési terv készítésének rendjére és tartalmára vonatkozó szabályokról 



 

Katasztrófavédelemmel, polgári védelemmel összefüggő joganyagok 

 

•A 2011. évi CXXVIII. törvénykatasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes 

törvények módosításáról 

Az jogszabály meghatározza a polgármester védekezési feladatait, azaz: katasztrófa-elhárítási 

tervek készítését, a helyi lehetőségek figyelembevételével a védekezés feltételeinek a 

biztosítását, felkészítést, lehetősége biztosít a polgári védelmi szolgálatra való kötelezésre, 

illetőleg a területi, települési, kerületi és munkahelyi polgári védelmi szervezetbe kiképzésére 

és gyakorlatára. A polgármester jogköre a katasztrófaveszélyekről szóló, a magatartási 

szabályokat is tartalmazó tájékoztatás, szükség esetén kérelmezheti a Kormánynál, települése 

katasztrófa sújtotta területté történő nyilvántartását. 

 

•A 2021. évi XCIII. törvény a védelmi és biztonsági tevékenységek összehangolásáról 

A fegyveres összeütközés, a katasztrófa, valamint más veszélyhelyzet életet és a 

létfenntartáshoz szükséges anyagi javakat fenyegető hatásai elleni védekezést, a lakosság 

oltalmazása érdekében a védekezésre való felkészítést szabályozza.  

 

•1996. évi XXXI. törvény a tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról 

A törvény tartalmazza az élet-és vagyonbiztonságot veszélyeztető tüzek megelőzése, a 

tűzeseteknél, a műszaki mentéseknél való segítségnyújtás, és a tűz elleni védekezésben 

résztvevők jogainak, kötelezettségeinek, valamint a védekezés szervezeti, irányítási rendjének, 

személyi, tárgyi és anyagi feltételeinek szabályozását. 

 

•90/2007. (IV. 26.) Korm. rendelet a környezetkárosodás megelőzésének és elhárításának 

rendjéről 

A jogszabály a környezetkárosodást megelőző intézkedéseket, a környezetkárosodás 

megszüntetése érdekében a helyreállítási, kárelhárítási, illetve kármentesítési tevékenységeket 

összegzi. 


